BACCALAUREAT PROFESSIONNEL SECRETARIAT

EPREUVE SCIENTIFIQUE ET TECHNIQUE E1 (Unités : Ul1, U12, U13)

Durée : 5 heures Coefficient : 7
Cette épreuve comprend 3 sous-épreuves.
Sous-épreuve E1A (U11) : Activités professionnelles de synthese. (durée 3 heures, coefficient 5)
Sous-épreuve E1B (U12): Economie-droit (durée 1 heure, coefficient 1)

Sous-épreuve E1C (U13) : Mathématiques (durée 1 heure, coefficient 1)

T OO T~

SOUS-EPREUVE E1C (Unité U.13)

MATHEMATIQUES

Durée : 1 heure Coefficient ;: 1

Matériel autorisé : CALCULATRICE

Circulaire 99.186 du 16 novembre 1999 : "Le matériel autoris€é comprend toutes les
calculatrices de poche y compris les calculatrices programmables, alphanumériques ou a écran
graphique a condition que leur fonctionnement soit autonome et qu'il ne soit pas fait -usage
d'imprimante".

Les échanges de machines entre candidats, la consultation des notices fournies par les
constructeurs ainsi que les échanges d'informations par l'intermédiaire des fonctions de transmission
des calculatrices sont interdits".

Document autorisé : FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES joint au sujet.

SESSION 2001

0106-SEC ST C

Métropole-1.a Réunion 1/5



I PROBLEME : (5 points)

Vous travaillez dans une petite entreprise régionale. Suite a l'arrivée d'une nouvelle société de
téléphonie (COMMISSIS). votre directeur vous demande de réaliser une ¢étude comparative entre cette
nouvelle société et la société de téléphonie qu'elle utilise actuellement (MEGATEL) pour les

communications internationales.

TOUS LES RESULTATS SERONT ARRONDIS AU CENTIME.

La facture de MEGATEL comporte :

- L'abonnement mensuel : 82,30 F TTC.
- Le prix des communications : 0,60 F TTC la minute.

1.1.  Calculer le montant Hors Taxes, en francs, de I'abonnement mensuel (TVA : 19,6 %).
1.2. Calculer le montant TTC. en francs. de la facture correspondant a 3 heures de
communication dans le mois.

1.3.  Exprimer le montant TTC, en francs, de la facture mensuelle en fonction du nombre » de
minutes de communication.
On note C () ce montant.

1.4.  On rappelle que le colit TTC, en francs, par minute de communication est ¢ () .
: n

Exprimer ce colt par minute en fonction du nombre # de minutes de communication.

1.5. Calculer le cott TTC, en francs, par minute de communication, dans le cas ou la durée de
communication est :

a) 1 heure de communication dans le mois,
b) 3 heures de communication dans le mois.

II. ANALYSE MATHEMATIQUE DU PROBLEME : (12,5 points)

82,30
x

On consideére la fonction fdéfinie, sur l'intervalle [30 ; 180], par f (x) = +0,6.

2.1. Calculer /' (x)ou f'estladérivée de la fonction f.

2.2.  FEtudier le signe de cette dérivée et reporter le résultat dans le tableau de TANNEXE.
En déduire le sens de variation de la fonction fen complétant le tableau de 'ANNEXE.

2.3.  Compléter le tableau de valeurs de 'ANNEXE.

2.4.  Tracer la représentation graphique Cyde la fonction f dans le repére de 'ANNEXE.
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Le nouvel opérateur (COMMISSIS) propose les conditions suivantes :

- Aucun abonnement
- Le prix des communications : 1,45 F TTC la minute.

La modélisation mathématique du colt TTC, en francs, par minute de communication
correspond a la fonction g, définie sur l'intervalle [30 ; 180] par g (x) = 1.45.
La représentation graphique C, de cette fonction est tracée en ANNEXE.

2.5. Déterminer graphiquement quelles semblent étre les coordonnées du point d'intersection

des deux représentations graphiques Cret Cg . Laisser le tracé apparent.

82,30

X

2.6. Résoudre I'équation + 0,6 =1,45.

[II. RETOUR AU PROBLEME : (2,5 points)

3.1. Indiquer ce que réprésente le résultat précédent pour I'étude de la comparaison des deux
sociétés.

3.2. L'entreprise dans laquelle vous travaillez a une consommation moyenne de 120 minutes
par mois. Rédiger une phrase indiquant, dans ce cas, quelle société vous proposez a votre
directeur.
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DOCUMENT REPONSE A RENDRE AVEC LA COPIE
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: ANNEXE
2.2.  Signe de la dérivée et sens de variation de la fonction f:
x 30 180
'
S &)
2.3. Tableau de valeurs pour la fonction /'
X 30 60 90 120 150 180
f(x) 3,34 1,06
24. R@p{é§_entation graphique des fonctions fet g :
y
3
2
=145
"
ﬂrﬁfﬂr e Seseanus paan H e :4H;
0 30 60 90 120 180 Xx




FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES BACCALAUREAT PROFESSIONNEL
Secteur tertiaire
(Arrété du 9 mai 1995 - BO spécial n° 11 du 15 juin 1995)

Fonction f Dérivée f'
f(x) £'(x)
ax+b a
x? 2x
x3 3x2
1 L
x x?
u(x) + v(x) u'(x) + v'(x)
a u(x) au'(x)

Equation du second degré ax+bx+c=0

A=b?-4ac
-Si A > 0, deux solutions réelles :
_~b+4A -b—+A
X=————etxy=———
2a 2a

- Si A =0, une solution réelle double :
X, =X, = ——b—

1= %2 oa

- Si A <0, aucune solution réelle

Si A20, ax’+bx+c=a(x—x) (x—x,)

Suit thmétiqu
Termederang 1 : u, et raisonr
Termederang n : u, =u, +(n—-1)r
Somme des & premiers termes :
k(u, +u
u, +u, +...+uk=—(—’2—L)
Suites géométriques
Termederang 1 : u, et raison q
Termederang n : u, =u,q"™"
Somme des k premiers termes :
1-q*
1-q

lll+u2 +...+uk=u1
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Statistiques

p
Effectif total N = Zni

i=1

p
PRIE
i=1

Moyenne x =

p p

Yo -%)* Yomaf
Variance V=1=1 =171

N N

Ecarttypecr:\/v
Val cqui ite d'anpujté
co te

V,, : valeur acquise au moment du dernier
versement.

a : versement constant

t : taux par période

n : nombre de versements

+t)t —
vy mg (LD 1

e ) M ]

constantes
V), : valeur actuelle une période avant le
premier versement
a : versement constant
t : taux par période
n : nombre de versements

1-(1+t)™

t
Logari cpérien : 1
In(ab)= lna+ Inb
In(a/b)=Ina — Inb

In(@)=nlna

=2

- X
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